

我们的节日·春节
2025好心茂名少儿春晚

《逆光》： 童心演绎，传递英雄的力量

茂名晚报讯 茂名市优声优色艺术机构精心编排的情景剧《逆光》在2024年广东省“一带一路”国际青少年文化语言艺术展演中，凭借其深刻的主题和精彩的表演，荣获全场最高分及特金奖，并获得了GDAE联合大赛最具影响力奖项。如今，这部作品又将登上2025“好心茂名”少儿春晚的舞台，继续传递它的力量。

该节目以一句紧张的台词“接到指挥中心命令，滨港油罐区发生火情，特勤一中队准备出警！”拉开帷幕，通过环环相扣的剧情，展现了消防员们在火灾面前的无畏勇气和日常训练中的坚韧执着。节目以“让我们再一次向共和国英雄

敬礼”作为结尾，将情感推向高潮。7位小朋友化身“小小消防员”，用纯真而有力的声音，生动演绎消防员的英勇事迹，带观众走进消防员背后的故事。

为了在春晚上呈现出最佳效果，《逆光》的筹备早在去年11月就已经开始。尽管作品已经比较成熟，但为了适应春晚舞台，指导老师对节目进行了精心调整，让故事和人物情节更加丰富饱满。经过多次正式排练，孩子们凭借出色的状态和能力，迅速将节目打磨到最佳效果。“孩子们的状态和能力都非常好，这让我们对春晚的表演充满信心。”指导老师廖优敏感慨道。

“这是我们优声口才第五年受

邀参加春晚演出，我感到十分荣幸且兴奋。希望这个节目能给大家带来不一样的语言震撼。”廖优敏表示。对于这群小演员来说，春晚不仅是一个展示的舞台，更是一次与英雄对话的机会。孩子们中除个别外，大多是春晚的老常客了，他们表示都很开心，也十分期待此次演出。

“这不仅是一场朗诵表演，更是一次心灵的洗礼和对英雄的致敬。”随着春晚的临近，《逆光》的全体成员已经做好了充分的准备。他们用童声传递力量，用表演致敬英雄。

(文/茂名日报社全媒体记者 郑耀林 图/廖优敏)



奥之羽艺术培训中心《风吹稻花香两岸》 金稻翩跹，舞动希望之田



现场，27位参演孩子们手执葵扇，伴随着悠扬的旋律，缓缓舞动，犹如丰收时节金黄色随风摇曳的稻谷。硕果累累压枝头，象征着人们蒸蒸日上的生活。

茂名晚报讯 2025“好心茂名”少儿春晚即将在茂名影剧院精彩绽放。届时，多个节目轮番上演，备受观众期待。由奥之羽艺术培训中心带来的节目《风吹稻花香两岸》以群舞的形式，将为观众带来一场直抵人心的视觉与艺术盛宴。

“一条大河波浪宽，风吹稻花香两岸！”群舞《风吹稻花香两岸》以民族民间舞风格为主，致敬“杂交水稻之父”袁隆平院士。在排演

精彩的节目离不开多方的努力和付出。据了解，《风吹稻花香两岸》是第一次在舞台上亮相，为更好地呈现节目效果，团队已准备了三个多月，从演出人员的选拔到节目的编排，克服了不少的困难。节目指导老师魏建萍表示：“节目演出时临近春节，很多孩子要提前回家过年，人员流动较大，更换演员又得重新编排队形。而且节目的专业性较高，难度较大，但现在

我们克服了这些困难，相信晚会时将节目完美呈现给大家！”

师资力量雄厚，经验丰富。该团队自少儿春晚举办以来，每年都积极组织机构学员参演。参与指导的老师多次获得省级优秀少儿舞蹈编导和优秀指导老师称号，最近另一经典节目斩获少儿桃李杯茂名站特金奖。其中一位参演孩子激动地说道：“这次少儿春晚增加了很多新颖的形式，而且这个节目寓意深刻，我相信在老师的指导下，我们会全力以赴，带着对袁隆平爷爷的敬意，以最好的面貌表演好节目！”

紧张排演之余，团队在春节到来之际展望未来，下一步希望通过努力，组建一个少儿舞蹈团，凝聚更多的专业力量，推广中华民族瑰丽的民族民间舞蹈，为繁荣文艺事业贡献自己的力量。

(茂名日报社全媒体记者 钟舒)

国色芳华续传承 温情守望舞春晚

茂名晚报讯 随着2025“好心茂名”少儿春晚的步伐渐近，创学教育机构的30名孩子将在舞台上带来古典舞《国色的芳华》。为此，记者采访了该节目指导老师陈金沙，揭开背后关于传承与爱的故事面纱。

从4岁稚童至16岁少年，古典舞《国色的芳华》旨在通过不同年龄段的表现，为观众呈现更多元、更丰富的舞蹈画面。谈及节目改编的灵感来源，陈金沙表示，起初只是想将独舞《唐印》改编成群舞，但在搜集资料的过程中，她发现可以将古代敦煌壁画等元素融入其中，于是形成了现在的节目。

《国色的芳华》整个节目时长约为4分钟，用品美酒情节逐渐引出后面的敦煌故事，通过仕女俑形象、密集的鼓点，以及舞者的标志性技巧，如片盖腿、前桥、侧手翻、点翻、控腿等，呈现敦煌月下美人美景，展现大唐盛世景象。

“希望孩子们通过舞蹈感受传统文化的魅力。”陈金沙坦言，刚开

始排练时，他们可能会觉得难，因为古典舞有独特的身韵和舞蹈风格。但随着时间的推移，孩子们逐渐喜欢上了古典舞，对舞蹈中的妆容、服饰等元素也产生了浓厚的兴趣。在排练过程中，陈金沙会为他们讲述舞蹈的整体背景和故事线，让他们感同身受地模仿唐俑和敦煌壁画中的小仙女，将历史情感融入舞姿中。

采访过程中，陈金沙向记者分享了一个动人的故事。排练初期，一位家长在身体已亮起红灯的情况下，依然坚定地让孩子送来排练，只为了在少儿春晚的舞台上见证孩子的表演。这份爱深深打动了舞蹈编排团队。如今，这位家长正接受保守治疗，虽无法亲临现场，但很期待在当晚的直播中看



《国色的芳华》此前舞台照片。

到孩子的精彩表现。

经历近三个月的排练，这群孩子们即将登上少儿春晚的舞台。陈金沙表示，这次机会不仅能让孩子们在家乡舞台上展示自己的才华，还能让他们在这个过程中得到快乐和成长，“大家一起合作，打造一个不一样的舞台，给小朋友们在这个年龄阶段留下他们最美好的回忆。”

(茂名日报社全媒体记者 陈美任)

“好心茂名”少儿春晚小主持人专访

李灿荣： 尽情享受舞台 全力绽放风采



茂名晚报讯 来自化州市青爱实验学校三年级的学生李灿荣，凭借其较为出色的主持才华，被选为2025“好心茂名”少儿春晚的小主持人。对于这次被选为小主持人，李灿荣倍感激动。他说：“很荣幸能和优秀的同学们同台演出，也能跟同学相互学习，特别开心。希望在这次主持之旅学习更多知识，结交更多优秀的朋友。”

李灿荣，今年九岁，而他与主持的缘分始于四岁。那时，李灿荣的普通话发音还不太标准，为了锻炼他的语言能力，父母决定让他接触学习主持。这一学就是五年，在学习的过程中，他不断努力，不断进步，他逐渐爱上了站在舞台上的感觉，爱上了用话筒传递声音的快乐，成为更加自信的小主持人。

“孩子学习主持，有许多站在舞台上的机会，在学习的过程中能学到很多书本上没有的知识。”在李灿荣父母看来，学习主持对孩子的成长有着很大的意义，孩子更能随机应变各种突发情况，增强孩子的自信心。有了自信心，内核强大，就算遇到困难也能从容面对。因此，父母积极支持李灿荣学习主持，经常带他参加各种比赛和主持活动，增加他的舞台经验。李灿荣曾在超级星主播小主持比赛中获得金奖和一等奖，曾担任第六届、第七届超级星主播小主持人以及青爱实验学校红歌比赛主持人。每一次锻炼，让他更加自信地面对更多挑战。

此次担任2025“好心茂名”少儿春晚的小主持人，李灿荣表示有一定的信心。为了做好这次主持，他做足充分的准备。尽管平时上课在学校寄宿，他依然充分利用周五、周六的时间进行练习。在李灿荣看来，小主持人的工作是一个团队合作的过程，在遇到问题时，他会积极与老师、同学沟通，增加主持团队的默契，确保主持流程更加流畅自然。“希望在不断练习后，我能以更佳状态站上少儿春晚的舞台。”他期待用自己的声音和笑容，传递出“好心茂名”的温暖与正能量，展现少儿主持人的风采与魅力。(茂名日报社全媒体记者 和沛蓉)